

我市发布重大项目前期工作指引

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/梁勇 孙敬令) 1月12日,我市召开项目前期工作能力提升培训会,市区两级300余位项目干部集中“充电”。市委常委、常务副市长阳望平出席并讲话。

今年,我市开展“重大项目攻坚年”活动,决定集中力量、集聚资源、集成要素,攻坚一批重大项目。扎实做好项目策划包装、项目申报等项目前期工作,是其中非常重要的一环。

培训邀请了招商银行总行机构客户部专项债专家王志鹏、中国国际工程咨询公司项目专家彭树恒来株授课,为全市项目干部申报地方政府专项债项目、开展项目前期工作等进行专题业务辅导。同时还发布了《株洲市重大项目前期工作指引(试行)》。

阳望平指出,开展此次培训,是学习领悟国家政策、提升项目策划能力的需要,是落实“七个新作为”的需要,要充分认识到做好项目前期工作的必要性和紧迫性,真抓实干,确保完成全年引资引项任务。

500名代表参加涉案企业合规培训

株洲日报讯(全媒体记者/成皎兰 通讯员/胡京荣 王海艳) 让企业“活下来”“留得住”“经营好”,必须以守法经营为前提。1月12日,我市举办《涉案企业合规改革的基本问题》培训班,邀请北京大学法学教授、博士生导师陈瑞华,现场给我市500名民营企业家和商协会代表答疑解惑。

陈瑞华教授从具体案例切入,深入剖析近年来涉案企业合规改革中的创新经验、实践中存在的重大争议问题,并全面介绍了涉案企业合规改革的时代背景、理论依据、制度架构和社会效果。参与培训的企业家表示,讲座既有高屋建瓴的前沿法学理论引领,又有具体生动的案例实践分析,内容翔实、深入浅出、紧贴实际,针对性解答了实务中的痛点、堵点、难点问题,收获颇丰。

2021年,我国启动涉案企业合规改革试点工作,到2023年9月,全国检察机关已办理合规案件7815起。2022年,我市启动涉案企业合规改革试点工作,市检察院与市工商联等9家单位参与,组建了株洲市涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会、第三方专业人员名录库,形成了检察机关高位推动、公安与法院协同推进、工商联系统全力配合的株洲模式。自试点以来,全市累计办理合规案件14起。

芦淞区注重在细微处下功夫 老街巷“微改造” 刷出新“颜值”



文艺巷已成为中心商圈最热门的打卡地。 记者/袁伟 摄

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

寻常巷陌,百姓门前,关乎民生幸福。近年来,芦淞区强化全域创建理念,注重在细微处下功夫,通过老旧小区和60多家餐饮店、潮牌店。不久前完成了第一期更新,最大亮点是

老街区碰撞新潮流

位于中心商圈的文艺巷是一条U字型的热闹小巷,周边集聚了众多老旧小区和60多家餐饮店、潮牌店。不久前完成了第一期更新,最大亮点是

营造“过程商户参与、成果商户享受、文艺巷共同维护”的良好氛围。

老街巷碰撞新潮流,一幅大型狗狗彩绘,打造一面网红墙。芦淞区不仅通过老街巷“微改造”,逐步补齐城市基础设施短板,更是在保留传统“人情味”“生活味”的同时,添加“时尚味”“新潮味”,让历史、现代、文化、艺术、时尚、新奇等元素在老商业街区深度融合,让贺家土夜市、文艺巷等一批老街巷实现华丽转身。

街坊邻里“乐”起来

成熟街区往往环境复杂,芦淞区在与居民的反复沟通中,了解真实的需求,实现真正接地气的更新。

每逢过节,市民在市中心商圈逛街购物的同时,还可以赏汉服快闪,看歌咏表演。为推动“文化+商圈”融合模式,近年来,芦淞区打破传统框架下的艺术演出形式,通过“政府搭台、群众唱戏”的形式,让改造升级后的商业街区成为“百姓大舞台”。

儿童跳蚤市场、人才夜市、大家来捡瓷、汉服游园会等一批符合多年龄、多层次受众参与的文明实践活动推陈出新,吸引街坊邻里走出家门、走上街头享受视听盛宴,这也成为该区以文化消费引领文明生活的创新实践。

越来越多的年轻创业者云集于文艺巷,带来了创意料理、咖啡、文创、花艺、宠物、服饰等不同业态的特色店铺,文化场馆越来越多,文化设施不断完善,文化活动遍地开花。如今,文化消费已成为芦淞区构建和谐社会的重要力量,市民也在丰富多彩的活动中,潜移默化接受思想熏陶、提升文明素质。

茶陵乡村教师陈艳辉 候选“中国好人”

身边的榜样

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆) 近日,中国文明网公布2023年第四季度“中国好人榜”候选人名单,接受公众评议、投票。坚持为特殊儿童送教的茶陵乡村教师陈艳辉榜上有名。

1992年出生的陈艳辉是茶陵县界首中心小学教师,除了常规教学,还长期肩负送教任务。

从2016年开始,陈艳辉和同校执教的父亲一起为22名因癫痫、智力低下等各种疾病,无法随堂就读的乡村特殊儿童送教上门。这些孩子中,最远的家住28公里之外

的山村,父女俩8年时间骑行2万多公里,风雨无阻,从未间断送教。

陈艳辉为他们量身定制教学计划、教学设计,建立“一生一档”,既为孩子传授知识,也传授生活技能。在她携带的送教教具中,有学习用的图画书、作文书及七巧板拼图、计算器,有生活用的紫菜、竹签、包袱皮等做饭用的食材和器具。

在陈艳辉不懈努力下,不少特殊儿童认知能力和行动能力得到提升,有的生活基本能够自理,有的甚至转到特校就读或者到普通学校的特教班跟班学习。

市民可关注“文明湖南”公众号,点击菜单栏“湖南好人”,选择“中国好人”一栏,为陈艳辉投票。

好儿媳彭玲获评“湖南好人”

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆) 2023年“湖南好人”12月榜单近日揭晓,17年如一日照顾患病婆婆的株洲好儿媳彭玲榜上有名。

17年前,彭玲嫁到石峰区云田镇葛塘社区上坝组时,丈夫周立红就向她交底:母亲患有精神二级残疾多年,大小便经常失禁,生活无法自理。

彭玲对此并不在意,“我既然嫁给你,就会爱护好我们的家庭,照顾好你的父母。”

17年来,每天早上,彭玲准备好家人的

早餐并送孩子上学后,赶在丈夫上班前回家,开始照顾婆婆穿衣、起床、吃饭。婆婆的头发了及时修剪,衣服脏了及时清洗。婆婆因精神不正常,经常不配合洗澡,有时光着身子就跑出门,彭玲每次都像哄孩子一样耐心安抚。在彭玲的悉心照料下,婆婆从没过褥疮,没长过疙瘩,连医生都感叹是个“奇迹”。彭玲也因此被街坊四邻公认为“好媳妇”。

在彭玲的影响下,她的孩子也非常孝顺、懂事,经常主动帮忙照顾奶奶。

请为这批候选人打CALL

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆) 近日,市文明办发布2023年第四季度“株洲好人”候选人名单,自1月10日至1月17日,共有13位候选人接受广大市民、网友点赞评议。

市民只需关注“文明株洲”微信公众号,点击左下角“株洲好人”栏目,进入点赞

评议页面,就可对相关候选人点赞和留言评议,并在评议时留下选中的候选好人完整姓名。

去年前三个季度,全市共评选出三批34名“株洲好人”,他们分别在助人、敬业奉献、孝老爱亲、见义勇为等方面身体力行,以感人的事迹为幸福株洲建设凝聚精神力量。

相关链接

2023年第四季度“株洲好人”候选名单

敬业奉献类:雷桂升、彭彩莲、朱振明、祝晓明、黄远太、王良行
助人为乐类:陈国军、汤慧因、罗小林、黄鹏飞、潘芝梅
见义勇为类:田新伟、袁义伟

雾与霾

长郡云龙实验学校X2114班 陈佳冀 证号:23052041441

早上,我起床时只看见白茫茫的一片,汽车的喇叭声此起彼伏,但就是看不到汽车。雾,这个有时听话有时调皮的家伙,总是让人看不清它的真面目,也猜不透它内心的想法。

雾越来越大,我抬起头向远处眺望,发现雾就像一条巨大的纱巾,遮住了太阳那红红的脸蛋儿。远处的学校、树木只能看到淡淡的、静静的影子,仿佛是大自然的画家用画笔轻轻勾勒出来的一样。小区里也一片白茫茫的,对面走来的人影都难以看清。

雾将整个小区笼罩起来,人们仿佛被托起了身体,悬在空中,进入了神秘的仙境,引发了一连串幻觉。就在我沉浸在这片朦胧的美景中时,太阳竟然出来了。但令我惊讶的是,雾并没有散去,反而让太阳变成了“汤圆”!通常太阳一出雾就会消散,但今天的情况却有些不同。

于是我搜索了百度百科,结果发现这不是雾,而是霾!霾是由汽车尾气、工业废气等产生的微小尘粒组成的。如果城市长期在霾,不仅会导致人们生病,还会让我们看不到蓝天。

因此,我决定以后上学不再坐汽车,选择走路去学校。保护环境,从我做起!

耕耘与收获

九方小学四(3)班 李伊萌 证号:23031170566 指导老师:王珊

在小学的日子里,我逐渐领悟到了一份耕耘,一分收获的道理。

去年十月的一天,王老师发给我们一张“校园十佳百佳千优竞选单”,我满怀激动地填好表格,开始准备我的演讲内容。我选择了刘胡兰的故事作为主题,经过反复打磨,我和妈妈花了两个小时才完成。

演讲当天,我紧张地等待。看到同学们的各种表现,我的信心

有些动摇。但想到自己的付出,我默默为自己加油。

我走上台,略显局促地背熟了准备好的稿子。然后按照比赛流程,我采访了几位同学。一位女同学的回答让全场哄堂大笑,但每个回答都充满真诚。

最终,我意外地获得了“优秀校园记者”奖。每当我看到这张奖状,都让我回味无穷,也让我更加明白,有付出才会有收获,希望今后我能加倍努力,实现我的梦想!

笔尖流出的故事——冬日黄昏

八达小学58班 刘芮恩 证号:23011000461 指导老师:张荣

显得暖和了一些。他捂住口鼻,避免冷空气直接进入肺部。脸上因寒风而感到刺痛,像被无数针尖轻轻扎过。

走到家门口,江南发现一只小野猫蜷缩在角落里。它的毛发乱蓬蓬的,双眼透出恐惧。他走近时,它瑟瑟发抖地抬起头,眼神中满是恳求。

“你看起来好冷。”江南轻轻抚摸着小猫的头,它眯起眼睛享受着这份温暖。江南在背包里翻找出一块巧克力,放在小猫面前。它犹豫了一下,然后小心翼翼地舔了一口。

“跟我回家吧。”江南抱起小猫,向家走去。他心里明白,如何让家人接受这只小猫是个大问题。

到家后,江南的母亲瞪大了眼睛,看着他抱着一只脏兮兮的小猫进来。“这是怎么回事?”她皱着眉头问。

江南讲述了小野猫的故事,母亲沉默了片刻。“好吧,你可以养它,但必须负责照顾它。”她终于开口道。

从那天起,江南和他的家人一起照顾小猫,它的毛发变得光滑柔顺,性格也变得越来越开朗。每次看到江南,小猫都会欢快地跑过来蹭他的腿。

一天,江南的父亲从外面回来,手里提着一袋小鱼干。“这只猫真可爱。”他笑着说,并将小鱼干递给小猫。小猫嗅了嗅,然后大口吃了起来。

从那以后,小猫成了江南家的一员。他们一起度过了许多快乐的时光,成为了彼此生活中不可或缺的一部分。

小丑的鼻子贴哪儿呢

清水塘学校139班 雷舒涵 证号:23031131025 指导老师:郭银华

上周二下午,老师带着一幅画走进教室。画是一个胖乎乎的小丑,脸上只有一张嘴巴,其他五官都完好。正当我们纳闷时,老师宣布:“今天我们玩贴鼻子游戏,规则是,贴鼻子的人蒙上眼睛转五圈后,把鼻子贴在小丑的脸上!”

首先上台的是程钰博,他被蒙上眼睛转了五圈后,像只没头苍蝇一样乱撞。好不容易搞对了方向,他却不知道把鼻子贴在哪儿,犹豫不决。同学们急了,七嘴八舌地提示他。最后,在大家的帮助下,程钰博终于把鼻子贴在了正确的地方。

终于轮到我了,我信心满满地走上讲台。被蒙上眼睛转了五圈后,我完全晕头转向,不知道该往哪里走。我试探着往前挪动脚步,手摸索着黑板上的磁铁,试图找到正确的位置。可是耳边传来各种嘈杂的声音,让我更加紧张和混乱。最终,我随便贴了一个位置,摘下红领巾一看,却发现鼻子贴偏了!同学们哄堂大笑,我也尴尬地笑了。

然而,我们班的廖哲浩却展现出了惊人的冷静和精准。他被蒙上眼睛转了五圈后,不慌不忙地走上讲台。他仔细地摸索着磁铁的位置,然后精准地量出了鼻子的位置。几秒钟后,他完美地将鼻子贴在了正确的位置上。大家都惊呼起来,为他喝彩。

通过这次贴鼻子游戏,我们不仅收获了欢乐和友谊,还深刻体会到了做事情要深思熟虑、运用恰当方法的道理。这次游戏让我们明白了一个道理:只有经过深思熟虑和精准计划,我们才能事半功倍地完成任

规划馆里的株洲

九方小学四(3)班 张书萌 证号:22031170128 指导老师:王珊

今天上午,我们全班同学在大巴车上欢声笑语,沿街欣赏着热闹街景,讨论着此行的目的地——株洲市规划展览馆。听老师说那里非常有趣,我们迫不及待地想要一探究竟。

很快,大巴车停在了展览馆门口,我们整齐有序地下了车。一位亲切的讲解员姐姐已经在门口迎接我们。她带领我们开始参观展览馆,这里详细介绍了株洲的历史、人口和总面积等信息。其中,株洲的历史让我印象深刻。原来株洲曾是一座名为建宁的城市,拥有悠久的历史 and 人文气息。作为中国的老工业基地和交通枢纽,株洲的产业实力也不

容小觑。展览馆还介绍了株洲不断开拓的新产业,如先进硬质材料、电子信息、新能源和高分子新材料等。

参观结束后,我们迫不及待地冲向图书馆,我和小雅立刻沉浸在漫画书中。这个时刻,周围的一切仿佛都静止了,我们完全沉浸在书的世界里。当老师提醒我们时间到了,我们才依依不舍地放下书本,跟着老师返回学校。

这次参观让我对自己生活的城市有了更深入的了解和认识。我感受到了株洲深厚的历史底蕴和蓬勃发展的产业力量。我期待再次参观城市规划馆,继续探索这座城市的魅力。

数科节活动的启示与喜悦

九方小学四(3)班 荣涵宇 证号:23031170573 指导老师:王珊

周五,学校举办的数科节活动给我留下了深刻的印象。在这个充满探索与乐趣的日子里,我不仅享受到了游戏的乐趣,还从中收获了宝贵的人生经验。

上午的活动丰富多彩,其中最钟爱的莫过于爬山游戏。我选择了一个数字,然后根据这个数字走了相应的步数。我身手敏捷,如同小猎豹一般冲向终点。在游戏过程中,我注意到一个小男孩,他虽然身材矮胖,但每一步都显得非常努力。他的坚持和毅力让我深感敬佩。

到了下午,又卖活动正式开始。我和朋友们迅速布置好摊位,

并制作了一些手工艺品。正当我们准备就绪时,老师带来了一个惊喜——3D打印技术班的作品。这些作品精致且富有创意,标价10元一个。很快,我们的摊位成了校园里的焦点,吸引了众多“大款”前来购买。这次义卖活动不仅锻炼了我的交际能力,还让我体会到了团队合作的力量。

看着手中的收获,我内心充满了喜悦。这次数科节活动不仅带给我欢乐,更让我明白了努力与坚持的意义。在未来的日子里,我会将这份启示化为动力,勇往直前,不断追求卓越。

